

EL CONFLICTO DE MOTRIL

La actuación de los gobernantes frente al problema social

La huelga de los azucareros de Motril y el paro de los obreros del cable Motril-Dúrcal, ha desentendido a la amenaza de una tormenta social. Era talmente lógico que así ocurriese por culpa de los elementos patronales, encerrados en una actitud que choca violentamente con la realidad del momento actual.

Lo que sucede en Motril es una consecuencia funesta de la incomprensión y del egoísmo. Se condena al hambre a una gran parte de la población obrera y se permite la ruina de las principales fuentes de riqueza de la comarca. Se paraliza el cable dejando en la miseria a sus operarios y quebrantando gravemente los sagrados intereses de Motril. Y por si esto fuera poco, los fabricantes azucareros olvidan los espléndidos tiempos de las vacas gordas y se niegan a toda fórmula de armonía que represente para ellos el menor sacrificio. Si la ciudad se arruina, que se arruine.

La situación es grave en Motril, porque la prolongación del paro siembra la miseria en centenares de familias y la indignación en millares de trabajadores, que ven burlados sus legítimos anhelos. Y las consecuencias de esta situación pueden ser aún más graves por la repercusión del conflicto en el resto de la provincia. ¿Qué hace falta para decidirse a la aplicación de los remedios heroicos que exigen las circunstancias?

Se está destruyendo la riqueza de Motril y se amenaza con una huelga general en apoyo de los obreros motrileños. Frente al conflicto planteado, que afecta, no ya a la clase trabajadora, sino a toda la población, la Sociedad explotadora del cable aéreo y los fabricantes de azúcar dicen despectivamente:

«Ahí queda eso», como si el mundo entero tuviera que girar alrededor de sus intereses particulares. Y esto no puede ser. Esto no pueden consentirlo los encargados de velar por el orden y de aplicar la justicia social. Hay que ir inmediatamente a las soluciones eficaces, incluso a la incautación si fuera preciso del cable y de las fábricas. Sin olvidar aquellas sanciones en que puedan incurrir quienes se fusan por sus egoísmos y prescinden del interés público, que es sagrado.

Ante la delicada situación actual, urge la actuación enérgica del Gobierno y de las autoridades. Hay que resolver sin la menor demora el conflicto de Motril, accediendo en apoyo de los intereses de aquella desventurada ciudad. Hay que conjurar el magno problema que se avecina por la solidaridad de todas las organizaciones obreras con los trabajadores motrileños. Hay que dedicar a esta labor todo el entusiasmo, toda la inteligencia y toda la energía de que sean capaces las clases gobernantes y directoras.

Lo de Motril es un caso típico de la actitud en que se ha colocado una gran parte del elemento patronal español desde el advenimiento de la República. Y eso no puede seguir ni deben consentirlo los gobernantes responsables. Un nuevo delegado especial del ministerio de la Gobernación va a estudiar el problema. Esperamos con un gran interés el resultado de su intervención. Ahí están a la vista de todos las tristes realidades motrileñas. Y sobre esas realidades creadas por egoísmos particularísimos y perturbadores hay que implantar con mano enérgica las soluciones justas, que son las que únicamente pueden remediar la situación y conjurar los peligros.

La ocultación de trigos

El ministro de Agricultura anuncia energícas sanciones

Madrid 6.—El ministro de Agricultura, al conversar con los informadores, les entregó una nota advirtiéndoles que no se harán préstamos con garantía prendaria de trigo hasta el 15 de Julio.

En cuanto a los que no hayan declarado exactamente las cantidades de trigo que tengan almacenado, advierte D. Marcelino Domingo que el Estado se incautará del trigo que haya sido ocultado y multará a los ocultadores con cantidades equivalentes al valor del trigo descubierto, sin indemnización de ninguna clase.

Dice el ministro de Justicia

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

CLINICA DENTAL
A. LAGO
:: Médico Dentista ::
De 11 a 1 y de 3 a 6. Reyes Católicos, 26

Dice el ministro de Justicia

LA JURISDICCION CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVA. EL CASO DE CASANELLAS

Madrid 6.—El ministro de Justicia ha manifestado que tiene en estudio la modificación del decreto que regula la jurisdicción contencioso administrativa, en el sentido de que en la práctica se lleve a efecto la prueba propuesta por el recurrente, ya que casi la totalidad de las veces la prueba es denegada por la Sala.

Es preciso—dice—que se den al recurrente todos los medios para la mejor defensa de sus intereses, estableciendo el recurso de abuso de poder, de negligencia, etc.

También se propone el señor Albornoz modificar, con respecto a los hechos probados, lo relativo al recurso de nulidad.

Hablando de un artículo publicado en «ABC», el ministro manifestó que el firmante de ese artículo no está bien documentado ni mucho menos, pues el caso de Casanelas está comprendido en los decretos de indulto y amnistía por delitos políticos y sociales.

Dice el ministro de Justicia

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

«La Moda Práctica»
LA MEJOR REVISTA DE MODAS

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se dispone la incautación inmediata de los trigos en toda la provincia

HA VENIDO UN DELEGADO ESPECIAL PARA INTERVENIR EN LAS HUELGA DE MOTRIL

Cuando visitamos en las primeras horas de la tarde al gobernador civil señor Aguilar, lo primero que éste nos dijo fué que habían recibido instrucciones del ministro de Agricultura para que se proceda a la incautación inmediata de los trigos en toda la provincia interin se autoriza la importación de trigos exóticos.

Presta el ministro referido gran interés en el asunto de la huelga de Motril y en la del Cable, y de acuerdo con el ministro de la Gobernación ha enviado a Granada un delegado especial para que intervenga en estos asuntos.

Dicho señor, que se llama don Antonio Granchar, ya se encuentra en nuestra ciudad y ha celebrado una detenida conferencia con el gobernador. Trae instrucciones concretas del ministro de la Gobernación y en breve se verá el resultado de las mismas.

En el Gobierno civil se está en contacto con los elementos directivos socialistas firmantes del manifiesto anuncio de la huelga para el 11, y se están realizando gestiones para ver de solucionarlas antes de que llegue dicho plazo.

Vimos en el Gobierno civil a una comisión de fabricantes de harinas que había sido llamada por el gobernador.

Después nos dijo el señor Aguilar que a los fabricantes de harinas se les ha ordenado—y cumplirá inmediatamente la orden—faciliten los vagones de harinas que el alcalde de la capital considere necesarios para la elaboración abundante de pan. Estos vagones serán depositados a disposición del Ayuntamiento en el sitio que éste designe, o en las Casas Consistoriales.

También se nos ha dicho que a disposición de los fabricantes de harinas que lo han solicitado, ha dispuesto la autoridad que den equipos de soldados molineros, los que ya han comenzado a prestar servicio.

EL PARO FORZOSO

Algunas de sus causas y algunas de sus posibles soluciones

De entre todas las cuestiones inmediatas de carácter social que mayor estrago causan en la economía de los pueblos y más inquietud y dolor entre los hombres, es sin duda la del paro forzoso. También puede indicarse que es una de las más difíciles de solución, y aun tal vez más que difícil, ya que es muy posible que no sea tan fácil encontrar manera de conseguirlo dentro del orden actual de cosas.

¿¿¿? De una parte, señálemos el aumento que ha experimentado el número de proletarios por el normal crecimiento de la especie humana; de otra, el que las fuentes de riqueza de hoy son, casi casi, las mismas que ayer, y por tanto el que no hayan progresado al ritmo de esa circunstancia; y de otra, el obstáculo de no haberse podido realizar, debido mayormente a que los Estados no tan sólo han dejado de ocuparse de tan importante y siempre asunto de actualidad, sino que al mismo tiempo se han visto obligados a impedirlo por instinto de conservación y por estar obligados a sostener las consecuencias de sus ilegítimos desahucios.

En orden al primer punto, bien poco nuevo podríamos aportar que no lo hicieran con antelación y con más autoridad las estadísticas oficiales conocidas de público y las que en este caso nos excusan de repetir una vez más esos mismos testimonios u otros parecidos, que para el caso habrían de dar el mismo resultado.

Así, pues, admitido el caso anterior, hemos de vernos precisados a reconocer la imperiosa necesidad de que ese aumento de población proletaria no puede tener solución más que a base de la ampliación de las fuentes de riqueza ya existentes, proporcionalmente al crecimiento de la población proletaria, o bien a base de la creación de otras nuevas—en uno y otro caso con la plus-valía—, o sea, con el resultado inmediato de la diferencia en la compraventa de la producción; más claro para todos: con la riqueza líquida, que, hasta hoy, no tan sólo ha sido usada indebidamente, sino que no ha podido ser controlada por nadie, ni aun por el mismo Estado. ¿Por qué, pues, no ha venido haciéndose así? ¿Acaso hay quien pueda sostener con verdadero fundamento que el aumento de consumidores no requiere, a la recíproca, un aumento proporcional de productores? ¿Acaso ese consumo improductivo no sale de esa economía? Ya sé que hay quien dice, y a veces bastante recio, que en la actualidad, a pesar de cuanto se diga, hay exceso de producción, aunque no se determina ni la cantidad, ni la clase de producción excesiva, ni lo más o menos útil que pueda resultar para que sea reproductiva, condición precisa para que deba admitirse como necesaria y útil. De existir ese exceso de producción útil, tal vez no sería absurdo afirmar que existe por carencia de medios para adquirirla y consumirla, en cuyo caso no resultaría nunca exceso de producción, sino únicamente producción acumulada o acaparada y no consumida por carencia de medios y a costa del hambre pública.

¿Entonces por qué no se ha hecho? No debe haberse hecho, entre otras poderosas razones, por que no han querido o no han sabido hacerlo esos que han venido actuando como llamados responsables en la gobernación de los pueblos desde todos los tiempos; después por que los Estados se han visto obligados, para sostener sus cuantiosas obligaciones, a sacrificar al pueblo arrebándole gran parte de la riqueza producida en forma de impuestos, absorbiendo la casi totalidad del resto las trampas de esos Estados en forma de deudas públicas exorbitantes, ocasionadas por un sin número de calamidades bien conocidas. Y si aún restara alguna, tampoco se utiliza en ese sentido, ya que suele depositarse más bien en las arcas improductivas de la Banca.

De lo que resulta, que si las fuentes de riqueza no producen en relación con las necesidades del consumo y la plus-valía, que resulta, además de ser sangrante, se emplea en atenciones perennes y rezagadas de los Estados, o es sepultada en las arcas improductivas de los establecimientos de cambio, no es posible esperar una solución total ni duradera a ese pavoroso problema que agita y azota a la humanidad, dentro del orden actual, o por lo menos según se desenvuelve, ya que esa riqueza es preciso aplicarla constantemente a su mismo origen a fin de que pueda cumplir su verdadera misión social y evitar los efectos dolorosos que el no hacerlo ocasiona.

Así, pues, alrededor de esa cuestión, tan apremiante en todos los órdenes de la economía y que tanto inquieta a esos teóricos que con una poca de cal y arena y unas cuantas pesetas prestadas creen arreglar el asunto, gira el punto más negro de un sistema político-económico, producto de una civilización de recuerdo general poco grato y tal vez menos digno de tener que registrarse como recuerdo histórico para legarlo como herencia a las nuevas generaciones y a la nueva civilización que, convenga o no, quierase o no, y tras el ocaso de la que muere, alborea ya risueña, dinámica y arrolladora.

DIMAS GONZALEZ

MITIN DE ACCION REPUBLICANA La actitud de los comunistas bilbaínos

Bilbao 6.—Elementos comunistas se han dedicado a proparar bulos por cuenta de la huelga del hambre que practican sus correligionarios en la cárcel de Larrinaga.

Hoy decían que quince presos estaban en grave estado por insonnia, dos de ellos en estado agónico.

Esto no es cierto, pues si bien la salud de los huelguistas referidos están un poco quebrantadas después de seis días de ayuno, sus vidas no están en peligro.

EL PROBLEMA SOCIAL EN GRANADA

El Ramo de Construcción declaró ayer la huelga en defensa de la jornada de seis horas

Y por la tarde celebró una asamblea en la Plaza de Toros, acordando dar un plazo de cuarenta y ocho horas para resolver el problema del paro obrero

La huelga de panaderos ha dado lugar a varios incidentes. Otros conflictos

El Ramo de Construcción en huelga

Ayer mañana no acudieron al trabajo los obreros del Ramo de Construcción como protesta por haberse negado algunos patronos a conceder las seis horas de jornada y los dos turnos.

En algunas obras se comenzó a trabajar, pero algunas patrullas intervinieron y aquellos trabajadores secundaron el paro.

En la explanada del Triunfo se promueven incidentes y un policía hace un disparo

En las primeras horas de la mañana se promovieron incidentes en la explanada del Triunfo.

Un grupo de mozalbetes intentó arrebatarle la mercancía a un panadero que llevaba una carga de pan destinada a la Prisión provincial. Con este motivo se originó el consiguiente escándalo, pues la gente corría en todas direcciones.

A dicho lugar llegaron fuerzas de orden público. Un policía disparó al aire, consiguiendo que los huelguistas se dispersaran. Pero después quedó en absoluto restablecida la calma.

Los aguadores en huelga. El abastecimiento de pan

Vimos en el Gobierno civil al delegado teniente alcalde señor Yeldi, el que nos dijo que los aguadores se

En la Comisaría de Vigilancia no hay noticias

Por la tarde estuvimos en la Comisaría. En el referido centro político no se nos facilitó ninguna noticia relacionada con los incidentes ocurridos.

Hemos podido averiguar que hay un detenido, el que se encuentra a disposición del gobernador.

Lo que dice el gobernador

Al mediodía nos confirmamos el gobernador que por la mañana habían ocurrido coacciones en la calle de Elvira, cerca del Arco del Triunfo.

Cuando se llevaba el pan a la nueva Cárcel, un grupo de huelguistas coaccionó a los panaderos que lo conducían, y ante el giro que tomaba la coacción, una pareja de Seguridad que vigilaba y custodiaba el envío hizo uso de las carabinas, haciendo dos disparos al aire, disolviendo a los coaccionantes.

Continuó el envío de pan a la Cárcel sin más novedad.

Sin previo aviso—nos dice el gobernador—se han declarado en huelga por la mañana los obreros del Ramo de Construcción, abandonando el trabajo.

Varios grupos de estos nuevos huelguistas fueron recorriendo las distintas obras levantando a los que en ellas trabajan y consiguiendo

que el paro de este ramo fuera general.

Después, una comisión de directivos ha estado en el Gobierno civil y quieren que se realicen por el gobernador gestiones cerca del alcalde de la capital y del presidente de la Diputación para que dichos señores, en unión de la primera autoridad gubernativa, lleven a cabo determinadas gestiones con los propietarios pudientes para solucionar en Granada la crisis de trabajo que existe. Parece que esta ha sido la causa de esta impensada huelga.

Se dice también que el propósito de la misma era sólo por veinticuatro horas y que los huelguistas piensan volver el jueves al trabajo, para lo que los directivos han solicitado y obtenido del gobernador permiso para reunirse a las cuatro de la tarde en la plaza de toros del Triunfo, y ver de acordarlo así, en vista de que en el Gobierno civil, al saberse la actitud adoptada por estos huelguistas, se les ha dicho que lo primero es que vuelvan al trabajo, y entonces se gestionará lo que ahora piden.

Hoy se expondrá pan en el Ayuntamiento

Al mediodía de ayer, los periodistas hablaron con el alcalde sobre la huelga de panaderos. El señor Menoyo dijo que, a pesar de que el abastecimiento estaba asegurado, con objeto de prevenirse ante una posible escasez, cuyos síntomas empezaron a notarse en noches anteriores, la Alcaldía había solicitado del comandante jefe del Parque de Intendencia la ayuda de varios soldados panaderos para que

CONTINUA EN TERCERA PAGINA

CONTRA LA MISERIA DE EUROPA

La Confederación danubiana



Este dibujo de Kelen apareció en 1930, cuando Europa, enferma de todos esos males, tenía a su cabecera como médico a Briand, que le recetaba la Panepuropa. Hoy, la actualidad es la misma, sólo que el médico es Tardieu y el brebaje a traer es la Confederación danubiana. (Caricatura de la «Prager Presse», Praga.)

INFORMACION MUNICIPAL

EL NUEVO REGIMEN DE COBRANZA DE ARBITRIOS

El alcalde señor Menoyo Baños, al recibir ayer a los periodistas, les anunció que hoy a las ocho de la noche se celebraría en el Ayuntamiento una importantísima reunión de relevantes elementos, para tratar de una cuestión de interés local.

Los periodistas también se entrevistaron con el delegado de la Comisión de Impuestos, teniente alcalde señor Baquero, para interrogarle acerca del nuevo régimen de recaudación municipal.

Se ha comenzado—dijo—, en primer lugar, por hacer una perfecta organización de este importante servicio. Naturalmente, como nuevo, es desconocido, y por ahora la labor de los empleados se extiende más bien a hacer llegar al público la forma de devengar los impuestos municipales.

A este propósito, he de advertir que a partir de ahora se procederá al decomiso de las especies gravadas que circulan por rutas distintas de las señaladas en el bando publicado con tal motivo, y lo mismo las que se intervengan en zona fiscalizada sin que vayan acompañadas de guía o documento acreditativo de pago.

Agregó el señor Baquero, que se había establecido un servicio permanente en los bajos del Ayuntamiento, para que los comerciantes, industriales y vecinos de la ciudad, cuando se trate de introducir especies gravadas en cantidades de importancia, previo el pago de los correspondientes derechos, bien sea por vinos, alcoholes, carnes o artículos gravados por la llamada tarifa tercera, puedan recoger guías con las cuales, mediante comprobación por los empleados en las oficinas habilitadas, que tendrán que esforzarse y firmar autorizando la entrada en la zona fiscalizada, podrán circular libremente en el día de la fecha de este visado.

Terminó diciendo el presidente de la Comisión de Impuestos que las introducciones de poca importancia de especies sujetas a gravamen que no hayan sido manifestadas previamente, o las introducciones que efectúen por los puntos habilitados, personas que proceden de otros Municipios o de la zona libre de esta capital, podrán y deberán ser aforados por los agentes encargados y cobrados los correspondientes derechos.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

Los hombres, hombres

De «Heraldo de Madrid».

«La República no hace felices a los hombres; los hace simplemente hombres».

Esta es una frase feliz del jefe del Gobierno en su discurso de Valencia. La República hace «hombres» a los hombres, así como la tiranía, cualquiera que sea su orientación, hace a los hombres bestias simplemente. Y la democracia tiene que luchar heroicamente en defensa de estos pobres hombres empeñados en convertirse en bestias colocándose «al amparo» de la tiranía latente en las aspiraciones extremistas de uno y otro lado.

Observad cómo estos hombres en un régimen de libertad se comportan con la ferocidad estúpida de las bestias y bajo un régimen tiránico proceden con la resignación cobarde de las bestias domadas. La República tiene la obligación de hacer de ellos hombres, pero no tiene la culpa de que aún no lo sean. Ahora que mientras van acostumbrándose a hacer un uso humano de la libertad y de los derechos ciudadanos, no está de más que se vigilen con sostenida atención sus reacciones de agitados y que se tengan en cuenta sus excesos y sus excursiones al campo de la violencia».

La petulancia derechista

Dice «El Socialista» refiriéndose a un discurso del director de «El Debate»:

«Gesto desdefioso para la revolución política, jactancia orgullosa de una soñada revancha inminente, que esterilice y pueda falsear el perfil de esta época».

Nos inclinamos a creer que el señor Herrera se expresa en estos términos para infundir aliento a las derechas españolas y para infiltrarles una esperanza que actúe de incentivo; pero tras la fría e irónica calma del representante jesuitico hay algo más que optimismo; hay, sin duda, el arrojo petulante que proporciona sentirse confortado por el espejuelo de algunos sectores republicanos, que suspiran plácidamente porque se incorporen las derechas, que las miran y las acarian en un halago inconsciente, del que nace esta extraña valentía y la firmeza con que pronostican su victoria. Las derechas

Antología política

Dice «El Liberal» con relación al banquete de las derechas en Madrid:

«Frasas más salientes de los discursos»:

«Sáiz de los Terreros: «Aquí estamos todos los que creemos en Dios.» (Dice «El Debate» que había en el acto unas mil y pico de personas.)

Marqués de Quintanar: «Ya sabéis que Roma es el punto de destino de España, y ya sabéis también que por todas partes se va a Roma.»

(Se guarda un minuto de silencio por los que por defender su abolegión se encuentran fuera de España. Ahora se llama abolegión al dinero. Adelantamos mucho.)

Marqués de Luca de Tena: «El acto, gracias a Dios, es liberal, y luego: «Durante la Monarquía hubo siempre una gran libertad.»

Oreja (muy solemnemente): «En la redacción del «Times» de Londres he visto—jodime bien!—tres ejemplares de «El Debate» sobre la carpeta de trabajo del director»...

Gil Robles: «Las derechas han ganado la primera batalla.» (Debí de referirse a las elecciones de Primo de Rivera.)

Goicoechea: «Si el movimiento de derechas fracasa (¿en qué quedamos?), sus pastores deben ser fusilados por la espalda, como los traidores.» (Cristianos, aprended de ese nuevo San Pablo, predicador del amor entre los hombres.)

Herrera: «Hay que restaurar la Cámara aristocrática... No déis importancia a la forma de gobierno.»

Detalles del acto: «El público dió varios mueras a la masonería y a los judíos. Un orador pidió otro viva para Alfonso XII, por aquello de que del mal, el menos. Pero la mayor ovación de la tarde sonó cuando el señor Herrera habló de aquel gran señor que rigió la dictadura, y el momento de mayor emoción fué aquel en que aparecieron en el salón los directores de «La Nación» y de «Informaciones».

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Se estudia un proyecto de obras hidráulicas sobre construcción de pantanos y canales de riego y otro referente a las Delegaciones provinciales de Trabajo

Madrid 6.—A las cuatro y cinco de la tarde abrió la sesión el señor Besteiro. El señor González Ramos pide que las quince anualidades que deben pagar los Ayuntamientos al Estado les sean condonadas. Contesta el ministro de Hacienda oponiendo a esa pretensión, por considerarla muy perjudicial para el Estado. Los Sres. Moreno, Xirau, y Aranda formulan distintos ruegos, contestándole los ministros de Hacienda y Gobernación. El señor Guerra del Río desarrolla su anunciada interpección sobre los traslados de funcionarios de Correos de Barcelona. Se queja por no haber llegado el expediente a la Cámara y pide explicaciones sobre los traslados, dedicando calurosos elogios al Cuerpo de Correos. Atribuye los traslados al funcionamiento de un sindicato clandestino. Terminado el discurso del señor Guerra del Río, se suspende este debate para continuarlo mañana. Firmada por los diputados médicos se dió lectura a una proposición incidental, en la que se pide la creación de dos nuevos organismos, que serán destinados: uno a Consejo Superior de Sanidad, y otro a Consejo Superior de Asistencia Social. El señor Doncel apoya esta propuesta, que es tomada en consideración. Puesta a discusión el orden del día, son aprobados definitivamente varios proyectos de ley, debatiéndose el dictamen que afecta a las obras hidráulicas del canal del valle inferior del Guadalquivir, pantano y canal de riegos del Guadalquivir, Guadalquivir y canal del Genil. El Sr. Martín y Martín diputado agrario consume el primer turno en contra de la totalidad del proyecto. Reconoce la importancia del regadío y acusa de precipitado el proyecto presentado. El señor Casanova se queja de que se haya dado tan escaso tiempo a los diputados para documentarse sobre este asunto. El presidente de la Cámara da explicaciones, haciendo resaltar la importancia y urgencia del proyecto. El señor Moral consume un turno en contra, estimando que el proyecto favorece demasiado a los propietarios. El señor Marraco se suma al criterio de que es urgente la aprobación del dictamen. Hace uso de la palabra para defender el dictamen el señor Santa Cruz. Aprobada la totalidad del proyecto se acuerda dejar la discusión del articulado para otra sesión. Se pone a debate el dictamen de la Comisión Permanente de Trabajo acerca de las Delegaciones provinciales. Los diputados señores Ortega y Gasset y Guerra del Río se lamentan de que para un dictamen de esta transcendencia no se hayan repartido hojas impresas a los diputados. El ministro de Trabajo da explicaciones, aclarando que este proyecto es un complemento del presupuesto de su departamento aprobado por la Cámara. Termina diciendo que es necesario que sea aprobado por las Cortes antes de las vacaciones próximas. El señor Gomáriz protesta de que las atribuciones que se dan a los delegados regionales del Trabajo puedan mermar las de los gobernadores civiles, excluyéndolos del conocimiento de los pleitos sociales. El ministro de Trabajo vuelve a dar explicaciones y expone la necesidad absoluta de este servicio, justificada por la rapidez con que hubo que proceder a su creación. Termina diciendo que los socialistas partidarios de la intervención del Estado en los conflictos obreros y ahora las Cortes dirán. Hace uso de la palabra el señor Guerra del Río, volviendo a dar ex-

plificaciones el ministro de Trabajo. El presidente de la Cámara dice que dado lo avanzado de la hora se suspende el debate, rogando a los señores diputados que tengan en cuenta que sólo quedan dos sesiones antes de las vacaciones para tratar asuntos del orden día, por lo que estimará que, el que piense hablar, se prepare. Se señala la orden del día y se levanta la sesión. Declaraciones del señor Besteiro. Las vacaciones parlamentarias. Discurso del jefe del Gobierno. Madrid 6.—El presidente de la Cámara ha manifestado que teme se presenten dificultades y no puedan ser discutidos los asuntos que comprende el orden del día para antes de las vacaciones parlamentarias. Agregó que hay varios dictámenes leídos que es preciso discutir. Entre los asuntos a tratar están para la sesión de mañana la discusión del articulado del proyecto de obras hidráulicas y una interpección del señor Guerra del Río sobre las Delegaciones de Trabajo. Dijo también el señor Besteiro que había recibido reiteradas peticiones de muchos diputados para que los dictámenes sean publicados y repartidos con el Boletín de sesiones, para lo cual ya había dado las disposiciones necesarias, siendo esta una idea que él aceptó en principio, pero que no puso en práctica por evitar los gastos que esto supone. Al preguntarle un periodista que cuanto tiempo durarían las vacaciones, contestó que hasta el día 26, aunque es asunto que se propone tratar en la reunión que han de celebrar los jefes de las distintas minorías. También manifestó que el primer día que preceda al de las vacaciones parlamentarias se reunirán en el Senado los diputados que forman la mayoría de las actuales Cortes, ante los que pronunciará el señor Azaña un discurso, para hacer el resumen de la obra realizada por el Gobierno y la perspectiva del

programa a realizar en la segunda etapa parlamentaria. Reunión de la minoría socialista. Madrid 6.—Esta tarde se reunió en el Congreso la minoría socialista, continuando el estudio del proyecto de reforma agraria. También se ocuparon de incompatibilidades, pero a la salida negaron toda referencia. Don Luis Bello habla a los periodistas sobre el Estatuto de Cataluña. Se prepara el dictamen con rapidez, pero sin precipitación. Madrid 6.—La Comisión de Estatutos se reunió de nuevo para proseguir sus trabajos y ultimar lo que se refiere al Estatuto de Cataluña. Don Luis Bello manifestó a los periodistas que se pasaron todo el día de ayer y la mañana de hoy y probablemente esta tarde dedicados a esta labor, pues están trabajando con la mayor rapidez para que haya dictamen el viernes, aun que, naturalmente, el que se imprima rapidez no quiere decir que se esté haciendo con precipitación, porque todo se estudia minuciosamente. Agregó que el caballo de batalla de la parte referente a la cesión de contribuciones directas de Barcelona, para que tenga hacienda propia, ya que a juicio de la mayoría de la Comisión no puede tener autonomía si no se le concede hacienda, sin que esto quiera decir que se abandonen los intereses de la hacienda española. —Precisamente por este cuidado de defender los intereses de la Hacienda española—expresó—, hemos dedicado más intensamente nuestra atención a la parte económica, y es propósito de la Comisión dejar el mayor margen a las Cortes para que este punto sea debatido lo más ampliamente posible. Terminó diciendo que seguramente el Estatuto será leído en el Salón de Sesiones el viernes próximo, y que después se desplazará la parte de Hacienda, que pasará a la Comisión de Presupuestos.

LABOR CULTURAL

Cursillos del Ateneo

Ayer se inauguró en el salón de actos del Ateneo Científico, Literario y Artístico de Granada un interesante cursillo, organizado por la Junta directiva de la docta Casa, a cargo del catedrático de la Facultad de Letras don Francisco Soriano de Lapresa. Al acto asistió selecto público, preponderantemente juvenil. El señor Soriano deleitó una vez más a su auditorio con la belleza de su palabra, la profundidad de su pensamiento y la erudición de su disertación. El cursillo es sobre «Introducción a los estudios sobre orientalismo».

Hoy, a las siete de la tarde, se inaugura en el Ateneo un cursillo sobre la historia de las doctrinas económicas» a cargo del joven profesor de Derecho don Francisco Oriol Cateña.

Obreros detenidos por bajar sin autorización

La Guardia civil de Chauchina, en vista de la denuncia que presentó el vecino Miguel Sánchez Román, encargado de labor del labrador don Manuel Avila Nieto, ha denunciado al respectivo Juzgado municipal a Francisco Jerez y 17 vecinos más, que se habían presentado en una finca del anotado labrador, y en contra de la voluntad del encargado se pusieron a trabajar al tope en las faenas de escarda, no obstante las protestas del predicho encargado para que se abstuvieran, y además por estar prohibido el trabajo por el procedimiento empleado.

También en Alfacar han sido denunciados 17 individuos, que se presentaron sin ser llamados en una finca de Claudio de la Higuera, y se pusieron a escardar. Claudio tenía trabajando a doce obreros—que eran los únicos que necesitaba—, y ha manifestado que no tenía dinero para abonar más jornales que a los trabajadores que él había llamado. Los denunciados han manifestado a la Guardia civil que encontrándosese faltos de recursos fueron a trabajar, no siendo cierto que el dueño de la finca les dijera que dejaran el trabajo. De igual forma, en Peligros, el vecino José Fernández Bañón ha denunciado a aquella Guardia civil, que en una finca de su propiedad se encontraban bajando cebada, sin su consentimiento, 43 obreros. La Benemérita se personó en la finca en cuestión, y comprobada la veracidad de la denuncia, expulsó a los dichos trabajadores.

LABOR CULTURAL

Aviso a los navegantes

La navegación en el Atlántico septentrional es peligrosa

París 6.—El servicio de la Marina mercante norteamericana telegrafía a Londres y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte, que en el Atlántico septentrional se ha advertido una invasión de témpanos de hielo que obliga a los transatlánticos a desviar su ruta más al Sur. Todos los buques que navegan por el Atlántico han recibido órdenes en este sentido.

LOS OBREROS PERDIDOS EN LA SIERRA DE LUGROS

Según se nos ha dicho en el Gobierno civil, se sabe que los obreros x travitados en la sierra de Lugros x Gütiérrez Sierra han sido vistos llevando varias caballerías el día anterior en las proximidades de Gütiérrez. En virtud de las órdenes recibidas, el alcalde de este punto ha dado la orden de que se les busque y atienda.

Advertisement for José Sánchez Jofré, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VIA, 13, 1. De once a una y de tres a cinco.

Incidentes en la Normal de Maestros

Madrid 6.—En la Normal de Maestros continuaron hoy los incidentes con motivo de las diferencias que existen entre estudiantes tradicionalistas y de la F. U. E. Numerosos escolares, a los que se habían agregado elementos sietos a esa clase, se encaramaron en el tejado del edificio y comenzaron a arrojar a la calle tejas y piedras. Subió un inspector de Primera Enseñanza, que trató de convencerlos para que desistieran de su actitud, pues los demás estudiantes se estaban entregando a otras violentas analogas. Las indicaciones del inspector fueron atendidas y la tranquilidad reparó poco después. Los incidentes referidos carecieron de importancia. URALITA para techar. Chapa para techados de Tabernos. Tabernos para techados de aguas con proyección. Tabernos ligeros para techados sin proyección. Saz. Sazón. 30 (Fuente Castellada).—GRANADA.

TEATRO Isabel la Católica Compañía de Comedia Irene Barroso El VIERNES 8 de Abril 1932 Debut de la compañía con la comedia en tres actos, original de J. Fernández del Villar, titulada Mi casa es un infierno Gran éxito en toda España A las diez BUTACA: 2 PTAS.

UN CAUDILLO DE LAS DERECHAS EN GRANADA Ayer, en nuestra cotidiana visita informativa a la Comisaría de Vigilancia, pudimos enterarnos de que había estado unas horas en Granada el jefe del ex partido Nacionalista de legionarios, don José María Albiñana Sanz. Este fue cumplimentado por algunas personas de significación derechista. Se ignoran los motivos del viaje. CARMENA SASTRE MADRILEÑO Tendillas, 2 (Esquina San Jerónimo)

VARIAS NOTICIAS

Los deportados desembarcados en Las Palmas se niegan a regresar a la Península en el "Buenos Aires", al que califican de cárcel flotante

Las Palmas 6.—Procedente de Río de Oro llegó el vapor «Buenos Aires», escoltado por el cañonero «Cánovas del Castillo». El «Buenos Aires» embarcará a los treinta deportados a quienes el comandante del buque dejó en libertad por orden del Gobierno, con objeto de trasladarlos a Barcelona. Dichos deportados se niegan a embarcar en el «Buenos Aires», por calificar a este buque de cárcel flotante. Entre los hospitalizados hay dos enfermos de cuidado, siendo uno de ellos Vicente Pérez, que estuvo algunos años en Rusia. El gobernador civil, para evitar posibles excesos, ha suspendido el mitin que se anunciaba en un teatro de la barriada del puerto con fines de propaganda socialista. El deportado Juan Val ha visitado las redacciones de los periódicos, haciendo constar que no ha hecho la menor gestión encaminada a una declaración de huelga ni a producir desórdenes. Denuncia del doctor Marañón Madrid 6.—El doctor Marañón ha presentado una denuncia por haberse publicado un libro que lleva su nombre, como si fuese el autor, pues aunque contiene párrafos de textos suyos, el libro no es totalmente de su originalidad. Centenaria fallecida Santander 6.—A la edad de ciento once años ha fallecido en esta población Petra Varela. La finada conservó hasta último momento sus facultades plenas. Tranquilidad en Chipiona Chipiona 6.—Ha renacido la tranquilidad y el comercio ha abierto sus puertas. El Juzgado militar se ha hecho cargo de las diligencias instruidas con motivo de los pasados sucesos. En la madrugada anterior fueron trasladados al Cementerio los cadáveres de las víctimas de los disturbios. Huracán en Tarragona Tarragona 6.—Anoche en diversos puntos de la provincia se desencadenó un violento huracán que causó grandes desperfectos en los edificios y arbolado. En Alcover, la furia del viento fué tal, que quedó derribado un chalet. Temporal de nieves Avila 6.—Desde el mediodía nieva copiosamente. El suelo está cubierto de nieve y la temperatura es muy baja. En Gredos la nieve alcanza respetable altura y el frío es intenso. La candidatura de Hitler Berlín 6.—Se sabe que el jefe de los fascistas alemanes Hitler mantiene su candidatura en las elecciones presidenciales contra su voluntad, obligado por los jefes de su partido. Hitler da por descontado el triunfo de su contrincante Hindenburg. Temporal en Río de Oro Cabo July 6.—Se ha desencadenado un horrible temporal de lluvia y viento en las costas al Norte de Río de Oro. Varios adueros han sido arrastrados y dispersado el rebaño. Las pérdidas son considerables.

Una criatura fallece en las puertas del Hospital

A primera hora de esta madrugada, una infeliz mujer, que llevaba en sus brazos a una criaturita de escasa edad, requirió por una de las ventanas del Hospital al enfermero de guardia para que le franqueasen las puertas del establecimiento benéfico. La recién llegada tenía a su hijita gravemente enferma y pedía para ésta la asistencia facultativa consiguiente. El enfermero dió el toque de campana de rigor. El médico se personó en la sala de operaciones, pero las puertas no había manera de que se abriesen. Se dió un segundo toque, luego un tercero. Y así hasta que, pasados quince minutos, las puertas pudieron ser franqueadas. Mientras tanto la desgraciada madre vió fallecer a su niñita. El médico de guardia comprobó el triste desenlace, y la pobre mujer hubo de llevarse a su hijo cadáver. Esta se llamaba Luisa Contreras Joyo, de un año de edad, y vivía con sus padres en la calle de Elvira, número 120. Media hora antes habíase sentido repentinamente enferma por causas que se ignoran. Hasta aquí el suceso. No pretendemos hacer un comentario. Pero el hecho es que una niña ha muerto sin poder recibir rápidamente la asistencia facultativa que necesitaba. Y nosotros queremos solamente preguntar si esto es cosa que puede ocurrir en el Hospital provincial de Granada.

Disposiciones oficiales

Madrid 6.—La «Gaceta» inserta orden disponiendo tenga carácter oficial la Asamblea de Estudios de Historia del Derecho que se celebrará en Madrid durante la última semana del corriente mes.

Huelga terminada

Cádiz 6.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que el presidente del Ramo de Construcción le había comunicado el término de la huelga de gremios que se declaró por solidaridad con los huelguistas de Jerez de la Frontera.

El Madrid ofrece su trofeo al pueblo madrileño

Madrid 6.—El equipo del Madrid, que ha sido proclamado campeón de España de la primera Liga, visitó al alcalde don Pedro Rico para ofrecer al pueblo madrileño el preciado trofeo que le ha sido adjudicado.

Coliseo Olympia Grandioso programa de cine sonoro Hoy JUEVES 7 de Abril de 1932 DIA DE MODA En secciones continuas a las 4, 6, 30, y 9 y 11 de la noche. PROGRAMA PARAMOUNT FILM presenta la divertidísima y graciosa producción totalmente hablada y cantada en español. ¿Cuándo te suicidas...? creación insuperable de la gentil y bellísima Imperio Argentina con Fernando Soler, Manolo Russell, M. Vico y otros valiosos elementos españoles. ¡No cesarán ustedes de reír en esta película!

VIDA UNIVERSITARIA

El Calendario escolar

Para debido conocimiento de los alumnos de esta Universidad, por acuerdo de la Junta de gobierno, se hace constar que el calendario escolar correspondiente a los meses de Abril y Mayo del corriente año, ha quedado fijado en los tableros de anuncios de cada Facultad. La labor docente se desarrollará sin interrupción en todos los cursos no festivos, según el calendario anterior, y la asistencia y aprovechamiento de los alumnos se computará para las calificaciones finales de curso. Las disposiciones vigentes sobre faltas colectivas de asistencia serán aplicadas, siendo para ello de apercibimiento la presente nota. El vicerrector, A. Marín Ocete.

¿Otra preocupación?

Si otra preocupación es la ropa de vestir, pero mientras exista el Tinte de la Estrella de Oro no hay que preocuparse, porque esta casa deja la ropa nueva por manchada y descolorida que esté, y cobra más barato que los demás. Carrera de Genil, 47, y Plaza Nueva, 2.

Homenaje a don Leonardo Prieto

Esta noche, a las nueve, se celebrará en el hotel Inglaterra el banquete homenaje que amigos y compañeros ofrecen al joven don Leonardo Prieto Castro por su reciente triunfo en las oposiciones a la cátedra de Derecho Procesal de la Universidad de Zaragoza. Las tarjetas pueden adquirirse hasta la una de la tarde en los cafés Imperial, Royal y Colón.

INFORMACION POLITICA El diputado Beunza pide se levante la clausura al Círculo Tradicionalista de Madrid y la libertad de los estudiantes

Madrid 6.—El diputado señor Beunza acompañado de los ex diputados tradicionalistas señores Chicharro y Rodríguez, visitaron al ministro de la Gobernación para interponerle la apertura del Centro Tradicionalista y la libertad de los estudiantes detenidos. El señor Castro les manifestó que podían presentar dentro del plazo de cinco días recurso contra la resolución adoptada para la clausura de dicho local, y refiriéndose a los estudiantes dijo que, por su parte, no podía hacer nada, ya que es de la competencia del Juzgado que entiende en el asunto. Dimisión del director de Agricultura Alicante 6.—El director general de Agricultura, señor Pérez Torreblanca, ha dimitido su cargo. Funda su resolución en su deseo

Maura hablará en Salamanca

Salamanca 6.—El próximo domingo pronunciará un discurso en esta población el ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura. El acto se celebrará en la Plaza de Toros, y se espera con interés.

En honor de Lerroux

Murcia 6.—Se prepara un banquete de 500 cubiertos en honor de don Alejandro Lerroux. Tendrá lugar el día 17 del corriente, en lo que pronunciará un discurso el líder radical.

La subsecretaría de Sanidad

Madrid 6.—Se asegura que en el próximo Consejo de ministros se tratará de la creación de la subsecretaría de Sanidad.

INFORMACION DE PROVINCIAS

El presidente de la República inaugura las obras del pantano que lleva el nombre de Blasco Ibáñez

Valencia 6.—Esta tarde el señor Alcalá Zamora y la comitiva marchó al pueblo de Bugarich con objeto de que el presidente inaugurara las obras del pantano que lleva el nombre de «Blasco Ibáñez». Por todos los pueblos donde pasó el presidente de la República fué objeto de cariñosas muestras de simpatía. Inauguró las obras del pantano el disparo del primer barreno. Se celebró el banquete ofrecido por el Sindicato de Riegos, haciendo uso de la palabra el señor Alcalá Zamora, quien dijo que el pueblo de Valencia está obligado a elevar el ideal republicano por encima de todas las luchas pasionales. En auto se trasladaron después a Valencia, asistiendo a una comida ofrecida a bordo del crucero francés «Mariscal Foch».

Los patronos intentan incendiar la Casa del Pueblo

Valladolid 6.—Esta mañana hubo colisiones entre obreros y patronos, intentando éstos últimos prender fuego a la Casa del Pueblo, lo que no consiguieron por las precauciones que tomaron los obreros.

Alborotos en la Normal de Maestros. Son detenidos 34 estudiantes

Valladolid 6.—En la Normal de Maestros han promovido los estudiantes bastantes alborotos, recorriendo después varias calles dando gritos, lo que dió motivo para que por la fuerza pública detuvieran a 34 de los alborotadores.

Automóviles de GRANADA a CORDOBA Servicio a todo lujo.—Precios baratos.—Recorrido en cinco horas.—Billetes económicos de ida y vuelta valederos para 10 días. ANÓNIMA ALSINA GRAELL, de A. T. Oficinas: Acera Darro, 20

ANUNCIO Comisión gestora de compras del Hospital Militar de Granada

Fuego a bordo de un buque español

Roma 6.—A bordo del vapor español «Elife», que se hallaba en el puerto de Nápoles y que procedía de Cardiff con cargamento de carbón, se declaró un violento incendio. Resultó herido gravemente el marinero español Mariano Moreno. Poco antes de iniciarse el fuego habían abandonado el buque unos cincuenta cargadores. Parece comprobado que el siniestro se debió a la combustión espontánea del carbón. La embarcación ha sufrido muchos daños y será reparada en este puerto.

Continúan los sucesos estudiantiles. Varias colisiones entre afiliados a la F. U. E. y estudiantes católicos

Madrid 6.—Hoy ha continuado la agitación estudiantil, advirtiéndose varios conatos de alteración de orden, que fueron sofocados por las autoridades académicas. Los estudiantes de la Facultad de Medicina han publicado una nota. Desde el tejado de la Normal de Maestros unos individuos apedrearon a varios transeúntes. Un inspector de primera enseñanza subió al mismo para confesar con los alborotadores, consiguiendo después de no pocos esfuerzos que éstos depusieran su actitud. En la Normal de Maestros y como consecuencia de los sucesos ocurridos fueron suspendidas las clases. En el Instituto del Cardenal Cisneros también se registraron colisiones entre estudiantes católicos y de la F. U. E. En la Universidad Central elementos pertenecientes a la F. U. E. colocaron en el balcón central una bandera de dicha entidad, lo que dió lugar a protestas por parte de los estudiantes católicos, logrando los profesores que la bandera fuese retirada del balcón.

UN HERIDO GRAVE SE NIEGA A DECIR QUIEN FUE SU AGRESOR

Madrid 6.—Antonio Benavente, de 54 años de edad, subió anoche a un tranvía de la línea de Carabanchel. Al llegar a la calle de Toledo, el cobrador del tranvía observó que el viajero en cuestión iba herido, y se apresuró a dar cuenta de ello a una pareja de guardias de Seguridad, que condujeron al herido a la Casa de Socorro del distrito de la Latina, donde los facultativos de guardia le aplicaron varios heridas de arma blanca, calificando su estado de grave. El herido se negó rotundamente a decir quién le agredió y a determinar las circunstancias del hecho.

Despidos de obreros

Madrid 6.—Al ministro de Trabajo le visitó esta mañana una comisión de obreros de la Compañía de Tranvías de la Ciudad Lineal, para poner en su conocimiento que la Empresa referida está haciendo muchos despidos injustificados. El señor Largo Caballero prometió intervenir en el asunto.

Salón Nacional Temporada de Cine Sonoro Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINFONICO Hoy JUEVES 7 de Abril de 1932 En sesión continua a las 3, 5, 7, 9 y 11. Sorprendente programa. 1.ª Situación por la orquesta Orpheo Sinfónico. 2.ª Estreno de la divertidísima producción sonora y hablada, de gran comedia. Apuros en un día festivo 3.ª Sugestivo estreno del interesantísimo film documental, maravillosa exploración a las regiones del Africa Equatorial. A través del Congo Totalmente explicado en español. Cifras exactas de población, tribus, ferias, costumbres, etc., etc., de la región del Congo, explicado todo en un correcto español. 4.ª Fin de Fiesta con el estreno de la graciosísima película sonora, de dibujos animados, Cuentos infantiles. Popularísimos precios: Butaca 60 cts.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE GRANADA

A partir del primero de Abril y hasta el día 30 del mismo, ambos inclusive, queda abierta en la Secretaría de esta Escuela...

tural o preparatorio exclusivamente. Los interesados deberán acompañar a la instancia la partida de nacimiento legalizada o no...

Durante las mismas fechas se admitirá matrícula para alumnos no oficiales que deseen sus estudios por el plan de 1931...

En los certificados médicos ha de constar necesariamente que los interesados no padecen defecto físico...

CASA LEYVA. MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Semilla de remolacha azucarera...

LA CUESTION SOCIAL EN GRANADA

elaborasen pan de tipo militar, con objeto de expendirlo en el Cuerpo de guardia del Ayuntamiento.

sa que estos obreros no han podido decir, por que si están en huelga es por solidaridad con sus compañeros de Granada.

La huelga de pintores. Transcurrido el primer día de huelga de la Sección de pintores...

Añade que nunca se pone el pan a la venta en tan malas condiciones como cuando los obreros de esta industria están en huelga.

Llamamos la atención, a quien corresponda, no pase lo que está ocurriendo a los compañeros panaderos...

Creo el Comité que las autoridades debían atender a esto, y sobre todo a solucionar un conflicto tan perjudicial para todos.

Una protesta de la Eederación Local de Sindicatos. Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Protesta por una detención. Ayer fue detenido por la Policía Antonio Morales Guzmán.

El Comité del Sindicato de Artes Blancas nos envía una nota aclarando unos informes facilitados en el Gobierno civil...

Sociedad de Albañiles y Similares. (U. G. T.) Por la presente se cita a todos los afiliados para la asamblea general extraordinaria...

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

La reunión del Ramo de Construcción en la Plaza de Toros. Como resultado de las gestiones hechas al mediodía de ayer...

El secretario, F. Medina. El presidente, Ferrnán Roldán.

Teatro Cervantes. PRINCIPAL CINEMA. La mejor proyección sonora de Granada. Hoy JUEVES 7 de Abril de 1932. LA FRUTA AMARGA.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Por usar armas de fuego sin licencia ha sido detenido en Chauchina Miguel Fernández Pérez.

Reclamados por el Juzgado correspondiente, han sido detenidos en Alhendín, para cumplir arresto, los vecinos Juan Antonio Ramírez Ayan, Juan Muñoz Pérez y José Mo-ya García.

Choque de vehículos. En el camino de Alfacar, a dos kilómetros de Granada, marchando un carro arrastrado por cuatro caballerías y conducido por Antonio Rodríguez y Rafael Higuera...

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión. Dr. García Duarte. Consultorio de la especialidad en la Facultad de Medicina.

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL. Ya tenemos casi perdidas las esperanzas de volver a oír música; como que el concierto o recital de ayer tarde no supo a poco, desde luego; pero también a algo extraño, seguramente por falta de costumbre.

Sindicato de la Distribución. En reunión celebrada el día 2 del presente, los trabajadores de las fábricas de gasosas acordaron ingresar en este Sindicato...

Doctor MEGIAS. Consultorio de alergias de OJOS-NARIZ-GARGANTA. Gran Vía, 43 y 51, primer piso.

LO DE SANTAFE. Don Antonio Martín nos ruega hagamos constar que los autores de la agresión a un guardia civil en Santafé no son de Fuente Vaqueros...

BOMBAS VALCARCE. DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

Bombas ORG. Las mejores para el traslado de vinos y aceites. REGIONALMENTE A MANO Y CON MOTOR. Entregas inmediatas.

Instalaciones completas de molinos aceiteros. Entregas inmediatas.

Convocatoria. Se cita a todos los herradores de Granada y su provincia, Miguel Ortiz.

ORO DE LEY. Se compra en la JOYERIA REGENT, plaza del Castillo, 15, y Puerta Real 6.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS. ANTONIO LÓPEZ SANCHO. GRANADA MOLINOS, 57. Lanes Torote Vanille.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS. Consultas de 5 a 6. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Quirós, 11, primer. Ventas a domicilio. Teléfono, 9789.

Esta madrugada dos individuos se dedicaron a destrozar los bancos del Salón, arrojándolos al río

Los guardas de jardines Antonio Martínez Sabio y Pedro Moreno, en unión de una pareja de Seguridad, sorprendieron en los jardillos del Salón a dos individuos que se dedicaban a destrozar los bancos de piedra y madera, arrojando los pedruzcos al río Genil.

Ambos sujetos fueron detenidos y llevados a la Comisaría. Se llama Eduardo Hernández Anarque, de 50 años, y Manuel Garzón González de 29.

Manifestaron que habían cometido semejante salvajada con el único propósito de "pasar el rato".

Los detenidos fueron instalados en un calabozo para que siguieran "divirtiéndose".

DR. ALEMAN. Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Enfermedades de la Piel y Venéreo - Sifilis. Consulta de 11 a 1. Calle Marín (Gran Vía), 8 Teléfono 1064.

El conflicto planteado por los obreros agrícolas de Huéscar ha quedado solucionado. En el Gobierno civil han tenido una reunión los patronos agrícolas de Huéscar. La entrevista con la primera autoridad de la provincia duró más de cuatro horas...

AVISO A LOS GANADEROS. Para evitar abusos que se han venido repitiendo años anteriores, tanto en introducir más número de animales que las fincas pueden sostener...

Sociedad de Obreros Sastres. Se convoca a junta general ordinaria para hoy jueves, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Compás de San Jerónimo, 2...

Gremio de limpiabotas de Granada. Se ruega a todos los compañeros del gremio de limpiabotas de Granada asistan a la junta general que se celebrará el día 7 del corriente mes...

Sindicato de la industria del Transporte de Granada y su provincia, a todos sus componentes socios y no socios. Habiendo de celebrar junta general extraordinaria este Sindicato, se cita a todos los compañeros para el día 7 del actual...

Sobre la festividad del 14 de Abril. En la asamblea celebrada por el Sindicato de Obreros de la Distribución, compuesta de las secciones de coloniales y similares...

Sindicato de la Distribución. En reunión celebrada el día 2 del presente, los trabajadores de las fábricas de gasosas acordaron ingresar en este Sindicato...

Doctor MEGIAS. Consultorio de alergias de OJOS-NARIZ-GARGANTA. Gran Vía, 43 y 51, primer piso.

LO DE SANTAFE. Don Antonio Martín nos ruega hagamos constar que los autores de la agresión a un guardia civil en Santafé no son de Fuente Vaqueros...

BOMBAS VALCARCE. DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

Bombas ORG. Las mejores para el traslado de vinos y aceites. REGIONALMENTE A MANO Y CON MOTOR. Entregas inmediatas.

Instalaciones completas de molinos aceiteros. Entregas inmediatas.

Convocatoria. Se cita a todos los herradores de Granada y su provincia, Miguel Ortiz.

ORO DE LEY. Se compra en la JOYERIA REGENT, plaza del Castillo, 15, y Puerta Real 6.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS. ANTONIO LÓPEZ SANCHO. GRANADA MOLINOS, 57. Lanes Torote Vanille.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS. Consultas de 5 a 6. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Quirós, 11, primer. Ventas a domicilio. Teléfono, 9789.

El conflicto planteado por los obreros agrícolas de Huéscar ha quedado solucionado

En el Gobierno civil han tenido una reunión los patronos agrícolas de Huéscar. La entrevista con la primera autoridad de la provincia duró más de cuatro horas...

AVISO A LOS GANADEROS. Para evitar abusos que se han venido repitiendo años anteriores, tanto en introducir más número de animales que las fincas pueden sostener...

Sociedad de Obreros Sastres. Se convoca a junta general ordinaria para hoy jueves, a las nueve y media de la noche...

Gremio de limpiabotas de Granada. Se ruega a todos los compañeros del gremio de limpiabotas de Granada asistan a la junta general...

Sindicato de la industria del Transporte de Granada y su provincia, a todos sus componentes socios y no socios.

Sobre la festividad del 14 de Abril. En la asamblea celebrada por el Sindicato de Obreros de la Distribución...

Sindicato de la Distribución. En reunión celebrada el día 2 del presente, los trabajadores de las fábricas de gasosas acordaron ingresar en este Sindicato...

Doctor MEGIAS. Consultorio de alergias de OJOS-NARIZ-GARGANTA. Gran Vía, 43 y 51, primer piso.

LO DE SANTAFE. Don Antonio Martín nos ruega hagamos constar que los autores de la agresión a un guardia civil en Santafé no son de Fuente Vaqueros...

BOMBAS VALCARCE. DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

Bombas ORG. Las mejores para el traslado de vinos y aceites. REGIONALMENTE A MANO Y CON MOTOR. Entregas inmediatas.

Instalaciones completas de molinos aceiteros. Entregas inmediatas.

Convocatoria. Se cita a todos los herradores de Granada y su provincia, Miguel Ortiz.

ORO DE LEY. Se compra en la JOYERIA REGENT, plaza del Castillo, 15, y Puerta Real 6.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS. ANTONIO LÓPEZ SANCHO. GRANADA MOLINOS, 57. Lanes Torote Vanille.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS. Consultas de 5 a 6. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Quirós, 11, primer. Ventas a domicilio. Teléfono, 9789.

En la Escuela Normal del Magisterio

En la Escuela Normal del Magisterio primario y organizado por los alumnos de dicho Centro, dió comienzo, el día 5 del corriente, el ciclo de conferencias culturales...

Estudia y considera el argot como algo que nace de la corrupción de la misma lengua, y que siendo corrupción se corrompe a su vez...

Termina entonando un canto a la lengua de la bendita tierra castellana, cuna de héroes, madre de tantas lenguas regionales...

AGUAS DE Marmolejo. HIGADO, ESTOMAGO, RIÑON y DIABETES. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. -1.º Abril a 15 Noviembre. VIDA ESCOLAR. Sucesos de ayer.

Mordida por un perro. En el Hospital fué curada la niña de 10 años Carmen Calvente Fernández...

Desgraciada caída. Procedente del pueblo de Iznalloz ingresó en el Hospital provincial José Gutiérrez García...

Exposición de carteles. El viernes, a las cuatro de la tarde, en el local de la F. U. E., en la Universidad...

Para las fiestas de la F. U. E. Existe un entusiasmo enorme entre los estudiantes para sus grandes fiestas...

LA FABRICA de Braqueros y Aparatos para curar las hernias os dice. Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios...

Consultar a los herniados que han curado y sabrán que más de la mitad lo han logrado con aparatos económicos construidos en esta casa.

BAZAR RAYOS X. EUGENIO P. REQUENA. Acera del Casino, 23, Debajo del Casino, Granada.

LOS SUBALTERNOS DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL. La sociedad "La Sanidad", de subalternos de la Beneficencia provincial, reunida en junta general en el día de hoy...

1.º Aprobación del acta anterior. 2.º Aprobación de cuentas. 3.º Mandar un oficio al señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial...

Y por último también se acordó mandar una instancia al ministro de Trabajo para que se nos conceda una representación en el Jurado mixto.

BOMBAS VALCARCE. DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

Bombas ORG. Las mejores para el traslado de vinos y aceites. REGIONALMENTE A MANO Y CON MOTOR. Entregas inmediatas.

Instalaciones completas de molinos aceiteros. Entregas inmediatas.

Convocatoria. Se cita a todos los herradores de Granada y su provincia, Miguel Ortiz.

ORO DE LEY. Se compra en la JOYERIA REGENT, plaza del Castillo, 15, y Puerta Real 6.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS. ANTONIO LÓPEZ SANCHO. GRANADA MOLINOS, 57. Lanes Torote Vanille.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS. Consultas de 5 a 6. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Quirós, 11, primer. Ventas a domicilio. Teléfono, 9789.

PARA LAS FIESTAS DEL CORPUS

El Certamen de la Sociedad Económica

He aquí las bases del Certamen que ha de celebrarse esta Corporación durante las fiestas del Santísimo Corpus Christi del presente año:

Sección Primera: Instrucción Pública

Tema 1.º Fragmentos de trabajos literarios de autores granadinos, que pudieran servir de lectura en las escuelas de esta provincia.

Tema 2.º Arquitectura escolar. Proyectos adecuados para la construcción de escuelas en Granada.

Tema 3.º Conveniencia de agrupar en la Universidad los estudios superiores, civiles y militares.

Sección Segunda: Agricultura

Tema 1.º Influencia de esta Sociedad Económica en el desarrollo de la Agricultura granadina.

Tema 2.º Posibilidades técnicas y económicas del cultivo del lino en la provincia.

Tema 3.º Importancia del cultivo del tabaco en la provincia.

Sección Tercera: Manufacturas y Oficinas

Tema 1.º Estudio de forjas y repujados de metales artísticos.

Tema 2.º Dibujos y policromados de cueros repujados.

Tema 3.º Proyectos de un taller colectivo, cooperativo, de talla y ebanistería artística granadina.

Sección Cuarta: Bellas Artes

PINTURA: Tema 1.º Estudios de Alonso Cano como pintor, escultor y arquitecto.

Tema 2.º Dibujo a la tinta o acuarela, para ilustrar el «Canto a las fuentes de Granada» por Villalpando.

ESCULTURA: Tema 1.º Colección de terracotas policromadas de figuritas de tipos granadinos.

Tema 2.º Boceto en barro de un modelo para fuente monumental granadina.

ARQUITECTURA: Tema 1.º Proyecto en boceto de un monumento al fundador de la dinastía Alhamarita.

Tema 2.º Proyecto de un «Parque Infantil».

Sección Quinta: Fomento Local

Tema 1.º El urbanismo en Granada. Estudio base para el ensanche de la Ciudad.

Tema 2.º El proyectado edificio de Correos como base de una reforma interior.

Sección Sexta: Comercio

Tema 1.º Influencia de las comunicaciones aéreas en el desarrollo del Comercio mundial.

Tema 2.º De la utilidad, oportunidad y conveniencia del establecimiento en Granada de Almacenes generales de depósitos, cuyos resguardos o «warrants» sean negociables con arreglo al Código de Comercio.

Tema 3.º Medios de fomentar el Comercio de exportación del producto de las artes industriales granadinas.

Sección Séptima: Artes Industriales

Tema 1.º Proyecto de exposición permanente de la industria granadina.

Tema 2.º Industria de la seda en Granada.—Su historia.—Causas de su actual decadencia y medios que se pudieran emplear para su resurgimiento.

Tema 3.º Organización y mejora del trabajo de la mujer en la industria del bordado en Granada.

Sección Octava: Ciencias Biológicas y Físico Químicas

Tema 1.º Mejoramiento de la higiene general y enseñanza y divulgación de la higiene infantil.

Tema 2.º Dementes y degenerados.—Su profilaxis.

Sección Novena: Literatura e Historia

LITERATURA: Tema 1.º Bosquejo literario de alguno de los ex-presidentes de la primera República española.

Tema 2.º Biografía de alguno de los literatos granadinos que se distinguiera en los movimientos liberales del siglo XIX.

HISTORIA: Tema 1.º Bosquejo histórico del Ayuntamiento de Granada y sus problemas desde 1812 hasta el presente.

Tema 2.º Historia de Granada desde 1868 hasta 1874.

Sección Décima: Jurisprudencia

Tema 1.º Posibilidades de Andalucía en un organización federal del Estado.

Tema 2.º Proyecto hipotético de una enmienda a algún artículo del de Riforma Agraria.

Temas generales

I. POESIA: Tema 1.º Canto a la República.

Tema 2.º Colección de seis romances sobre temas granadinos.

Tema 3.º Novela corta de ambiente andaluz.

II. FOTOGRAFIA: Tema 1.º Composición fotográfica basada en asuntos de Teatro Español, novelas y cantares de ambiente popular.

Tema 2.º Escultura y Pintura de Escuela Granadina.

Tema 3.º Círculos y monumentos artísticos e históricos de la provincia de Granada.

III. MUSICA: Tema 1.º Ensayo de un estudio histórico-crítico de los cantos populares granadinos.

Tema 2.º Roma, za sin palabras, para piano, de diez minutos de duración.

Tema 3.º Himno nacional.

No se admitirá trabajo alguno que haya obtenido premio en otros certámenes convocados por esta Sociedad Económica o por otra cualquier Corporación.

Todos los trabajos han de ser originales e inéditos, escritos a máquina y sin firma ni señal alguna que denote su procedencia.

Los pliegos deberán ser remitidos, sellados y lacrados, al señor secretario general de la Sociedad Económica, Duquesa, 18, donde se recibirán todos los días no festivos, de seis a ocho de la noche.

A todos los que presenten pliegos, bocetos, planos, cuadros, muebles, fotografías, etc., etc., se les dará el oportuno recibo.

Expira el plazo de admisión de pliegos el 20 de Mayo próximo, a las ocho de la noche, incluso los que se remitan por correo, que deberán ser puestos en el mismo con la antelación debida.

MILITARES

Reclutamiento del Ejército

Circular.—Se dispone que, para que los mozos del reemplazo ordinario puedan acogerse a los beneficios del servicio reducido, han de presentar a su incorporación a los Cuerpos, diploma de tirador de 2.º del Tiro Nacional o certificado de haber pertenecido tres años a Exploradores de España o certificado de tirador de 2.º, expedido por una escuela militar oficial.

Intendencia

Licencia.—Vista la instancia promovida por el auxiliar de primera don Diego Rivero Fernández, se le conceden dos meses de licencia, por enfermo, para Granada.

Artillería

Antigüedad.—Por serles de aplicación el decreto de 19 de Mayo último, se rectifica la antigüedad de los jefes y oficiales siguientes, en el sentido que se indica: Teniente coronel don Antonio Muñoz Jiménez, 19 Enero de 1929; comandante don Francisco Artega Fernández, 12 de Agosto de 1927; otro, don Fernando Artega Fernández, 29 de Mayo de 1928; otro, don Edmundo Rodríguez Bouzo, 4 de Febrero de 1929; capitán don Diego Martínez Martínez, 29 de Mayo de 1928; y otro, don Alfonso Pérez Martínez de Victoria, 18 de Diciembre de 1929.

ANUNCIOS MUNICIPALES

Se anuncia concurso para la confección del vestido de la Tarasca que ha de lucir en las próximas fiestas del Corpus, entre modistas de la localidad, cuyas proposiciones se admiten hasta el día 11 del actual y demás condiciones expuestas en el Negociado respectivo.

La Alcaldía anuncia concurso para la confección e instalación del tablado para la orquesta que ha de actual en los conciertos del Palacio de Carlos V durante las próximas fiestas del Corpus y demás trabajos de carpintería, cuyas proposiciones se presentarán en el Negociado de Fiestas hasta el día 11 del actual, en cuyo caso queda de manifiesto el expediente.

CRONICA DE LA PROVINCIA

La situación en Caniles

Con referencia al escrito dirigido al gobernador civil por el presidente de la sociedad obrera, nos escribe el alcalde de Caniles don Bernabé Marín, desmintiendo las afirmaciones hechas por aquel.

«Califica—dice el señor Marín—de artículo 29 a este Ayuntamiento, constándole que para la elección de quince concejales fueron proclamados 25 candidatos, y hubo lucha y reñida; y añade con ingenuo candor que en once meses y medio de República no hemos cesado en nuestros cargos, olvidando, sin intención, que el 29 de Septiembre asaltaron el Ayuntamiento los elementos que dirige, y para evitar un día de luto les fué entregada la dirección del Municipio, donde hicieron tal campaña que ante el unánime petición del pueblo fué repuesto por el señor gobernador el 18 de Diciembre el Ayuntamiento designado por la soberanía popular.»

Entiendo nuestro comunicante que en el fondo de todo esto hay algo más grave y es la labor demoleadora que se viene haciendo.

Se extiende en otras consideraciones que acreditan la rectitud con que actúa el Ayuntamiento frente a los manejos con que se le combate.

Finalmente, hace algunas observaciones que no publicamos, aunque desearíamos complacer al alcalde de Caniles; pero no queremos contribuir a envenenar estos problemas y damos por finalizado este asunto.

Desde Monachil

Nos participan de dicho pueblo

que el vecino don Juan Liñán Sevilla ha interesado del Gobierno y de los diputados a Cortes por la provincia, que no se recargue la contribución, ni para el paro obrero, a la barriada de casas baratas que edificó en el dicho Monachil y que son dedicadas exclusivamente a los obreros.

Funda su petición el señor Liñán en que las dichas casas benefician a los obreros y no es lógico gravar lo que tanto sacrificio costó crear para habitación de los humildes.

Ha recibido el señor Liñán ya varias contestaciones del presidente del Gobierno y de los ministros a su solicitud, y le manifiesta el jefe del Gobierno que su petición que dará resuelta cuando se presente a las Cortes el oportuno proyecto de ley para regular los alquileres.

Desde Cajar

En la mañana del martes, en la iglesia parroquial de esta localidad, celebráronse solemnísimas honras fúnebres por el alma de la virtuosa y caritativa dama granadina doña Carmen Montes, viuda de Arroyo.

La iglesia, que lucía negra, ofrecía en su centro severo catafalco rodeado de gran número de cirios.

La misa de réquiem fué cantada por el deán de la Catedral de Guadix doctor don Andrés Vilchez López, asistido por el párroco de este pueblo don Luis García Tovar y el profesor del Sacro Monte don Ramón Morcillo.

Reciba con tal motivo su distinguida familia la reiteración de nuestro más sentido pésame.—El corresponsal.

Pida usted un número de muestra, gratis, en nuestra Administración de

LA MODA PRACTICA

DESDE ALBOLOTE

EL CANAL DEL CUBILLAS Y LOS RIEGOS DE UNA COMARCA

Hace bastante tiempo que, lleno de buena fe y entusiasmo, vengo considerando de imprescindible necesidad para los pueblos de Atarfe, Maracena, Peligros y Albolote, el ocuparse en los asuntos de regadío; y visto el poco interés con que estos pueblos (excluyendo el de Albolote, porque es el único que en justicia debe excluirse) se toman por buscar el mejoramiento económico de ellos.

No tocaría a este asunto si tuviera la seguridad de que viven ignorantes de problema tan trascendental cual es el de los riegos; no. Con miembros de las Corporaciones municipales de los citados pueblos, he tenido conversaciones relacionadas con el pantano de Cubillas y el canal que ha de dar riego a los referidos pueblos, y están perfectamente penetrados de que es un problema de gran importancia para los pueblos que tenemos la honra de representar, viendo con profundo sentimiento esa suicida despreocupación con que están actuando, al extremo de no tener la satisfacción de poder decir que hayan intervenido en nada absolutamente cooperando a que se vean realizados dichos trabajos, sabiendo que este problema es la única salvación de estos desgraciados pueblos.

Tomando este asunto con el interés que en realidad deberíamos tomarlo como mancomunadamente, creo que sería más fácil vencer algunas dificultades que se interponen a la ejecución de estos trabajos; porquien entendido, señores de las Cor

poraciones municipales aludidas, que tenéis la gran obligación, contraída con vuestros pueblos, de defenderlos de la miseria en que se encuentran sumidos los obreros y la clase media labradora. Tomad con entusiasmo y alteza de miras este magnífico proyecto, salvación de la crisis aguda por que atraviesa nuestra zona, y no dejen solo al Ayuntamiento de Albolote, que verdaderamente está llevando el peso de este asunto.

Cuando esas obras empiecen con carácter definitivo, podréis mandar el personal que os corresponda a trabajar, y será remedida en gran parte la crisis de los trabajadores de vuestros pueblos, y una vez terminados los trabajos, tendremos un canal de agua suficiente para distribuirlo con arreglo al marjallado, sin poder ocupar un pueblo lo que le corresponda a otro.

Este canal general no establece el riego por turno; es una equitativa pensar en eso; desterrad el error de que vais a recoger los sacbrantes de Albolote. ¿Cómo podéis estar enterados? Haciendo sin descanso lo que nosotros hacemos: no pasa semana que no vayamos a la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir a ver cómo marchan los asuntos de estos importantes trabajos, y de esta manera se está bien informado y se puede luchar sobre firme. No está vuestra misión limitada a confeccionar unos presupuestos más o menos económicos y administrar honradamente; es preciso aspirar a buscar el mejoramiento de nuestros pueblos.

Tengo entendido que sabéis, como nosotros, que en este término municipal se está construyendo una fábrica de energía eléctrica, que, de llegar a un acuerdo, es un obstáculo, y habría que perder la esperanza de poder regar nuestras tierras con las aguas del Cubillas; pero bien cuando esta Compañía pidió a los Poderes públicos el aprovechamiento de estas aguas para el salto de la fábrica mencionada, ya la antes Confederación Hidrográfica trabajaba en los estudios del canal denominado de Albolote. Este pueblo hizo su protesta y pidió que se oyeran la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir antes de hacer concesión alguna; pero esto ocurrió en tiempo del régimen monárquico, que tanto se adaptaba a la influencia burocrática, y a pesar de nuestra protesta empezaron los trabajos con una prórroga de quince meses, que cumplió el 18 de Diciembre último, no teniendo el canal terminado, ni hecha la cámara de agua, debiendo por tanto haber solicitado dicha Compañía nueva prórroga para poder continuar las obras.

Ahora, señores ingenieros del ministerio de Obras públicas y señor ministro, resolvébase con estricta justicia nuestras denuncias, y si es la Fábrica Hidroeléctrica Española la que ha de andar, deben desengañarnos pronto, y si, como dice la ley, los aprovechamientos de aguas tienen preferencia las zonas de regadío, cumplida la prórroga a la referida fábrica no debe concederse ni un minuto más.

Por lo expuesto, llamo la atención de los pueblos mencionados interesados en el proyecto, para que a la mayor brevedad nos unamos para resolver definitivamente con la intervención de nuestros diputados, y saber con seguridad si hemos de ser agradecidos en nuestras esperanzas. Por hoy, nada más.

FRANCISCO MARTIN RAMIREZ

Teniente de alcalde del Ayuntamiento de Albolote.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 7 Sala de lo civil.—Juzgado de San to Domingo de Málaga. Los ferrocarriles Andaluces con don Miguel Cortés y el Ministerio Fiscal, sobre incompetencia; ponente, señor Romero; abogado, señor Laguarda procurador, señor Gómez Tortosa, secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Francisco Ruiz Serano, por violación; Tribunal de jurado; ponente, señor Aguirre; procurador, Herrero secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Almería: Contra Miguel Ontivero Sánchez, por daños; ponente, señor presidente; abogado, señor Carrascoso; procurador, señor Quesada secretario, señor Peidro.

Juzgado del Salvador: Contra Cayetano Estévez Gutiérrez, por amparo; ponente, señor Luque; abogado, señor Acosta Inguet; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

Sentencias

Por esta Audiencia se han dictado los siguientes:

Del Juzgado de Santafé, contra Ascensión Jiménez Cubero, por lesiones, se le condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias indemnización y costas.

Del Juzgado de Guadix: Contra José Muñoz Rodríguez, por lesiones, se le condena a la pena de tres meses y un día de arresto.

Juzgado del Campillo: Contra Francisco Ibáñez Valentin, por tenencia de armas, y se le condena a la pena de cinco meses de arresto mayor.

Del Juzgado de Baza: Contra Baldomero Checa Gómez, por disparo y lesiones, se le absuelve.

Antonio Galdó Villegas MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Su Piel Se Blanquea Durante el Sueño

Acuéstese a las 11 Despiértese a las 7 y verá una Transformación Maravillosa

Elaborando perfumes, se ha descubierto que una cera virgen purísima que existe en el corazón de las flores, posee propiedades maravillosas para blanquear el cutis.

Aplicada de noche la Cera Aseptina penetra poco a poco en la piel, ablandando y deshaciendo las capas duras exteriores en pequeñas partículas durante el sueño.

Organización y mejora del trabajo de la mujer en la industria del bordado en Granada.

Mejoramiento de la higiene general y enseñanza y divulgación de la higiene infantil.

Sección Novena: Literatura e Historia

LITERATURA: Tema 1.º Bosquejo literario de alguno de los ex-presidentes de la primera República española.

Sección Octava: Ciencias Biológicas y Físico Químicas

Sección Séptima: Artes Industriales

Sección Sexta: Comercio

Sección Quinta: Fomento Local

VENUS PATRIA LA REGIONAL PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

LA LECHERIA DE LA CALLE DE NAVAS

Ofrece al público leche pura de cabra, en inmejorables condiciones, a 0,60 céntimos litro, desde las siete de la mañana hasta las doce de la noche, a 0,55 céntimos litro.

Certificados de Penales en 48 horas para todas las oposiciones. Seis pesetas incluidos todos gastos. AGENCIA LUX. Fuencarral, 141, duplicado. MADRID.

Don Joaquín Prast López-Cózar ALHAMAR, 11 (Barrio Figueras)

ESCRIVA CURA RADICALMENTE Y DE RAIZ LOS CALLOS Y DUREZAS

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 etc., cada palabra más, 5 etc.

Se ofrece chófer mecánico, estación Andaluces, castilla del Beiro.

Se ofrece chófer mecánico, estación Andaluces, castilla del Beiro.

Comerciantes. No hagan pedidos de propaganda sin consultar a CARTONAJES ALHAMBRA; va en ello el interés del negocio y de la capital.

Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::

FIGURINES. Temporada Primavera-Verano. Librería Granada. Gran Vía, 49.

¿CUAL DE ESTOS HOMBRES NO TIENE CALLOS? Señálelo usted y lea lo que sigue. Si acierta, ganará un premio

Uno de los hombres de este dibujo está libre de callos que punzan, arden y atormentan. Hace una semana que supo que los Saltratos Rodell adiccionados al agua desarrollan oxígeno, comunicando a la misma un aspecto lechoso.

También pudo cerciorarse de que al sumergir los pies en este baño lechoso el dolor cesaba al instante, desapareciendo las hinchazones e irritaciones, al mismo tiempo que los callos se reblandecían de tal modo que podían arrancarse de cuando fácilmente y sin peligro.

CUPON-17-C Agente: Saltratos Rodell, Claris, 71 - Barcelona

El beneficio que reportará la supresión del Impuesto de Consumos

Table with 3 columns: Precio en 31 Marzo, Precio en 1 Abril, and items like Aceite fino, superior, Jabón verde, primera, etc.

En virtud a la referida supresión, el acreditado establecimiento de Bernabé López Cepes, Duquesa, número 1, establece una reducción en los artículos desgravados, en cantidad que asciende a muchas pesetas mensuales en toda familia de regular consumo, según puede apreciarse a continuación:

En proporción a los citados artículos, se reducen los precios de todos los desgravados por el referido Impuesto.

CURACION DE LA HERNIA La quebradura vencida con los compresores "SALUS"

El ortopedista herniólogo Sr. Pérez Ruiz, en Granada FIJAOS BIEN Y LEED - AHORA PODEIS CURAROS

El reputado herniólogo de Barcelona, señor Pérez Ruiz, estará en Granada y en el HOTEL SUIZO el lunes día 11 de Abril, donde recibirá personalmente a todos, hombres, mujeres y niños que estén herniados, usen o no aparatos, estén o no operados y quieran curarse con el maravilloso y científico Compresor "SALUS", creación del eminente especialista herniólogo señor Pérez Ruiz.

GRANADA, el lunes 11 en el Hotel Suizo, de 9 a 1 y de 3 a 5. P. Ruiz.—Ortopédico especialista.—Marqués de Duero, 102—BARCELONA